

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّا فَضَّلْنَا بَدَلًا لِّوَجْهِكَ نَشَاءُ عَنْكَ يَسَّارًا مِّثْلَ اَمْرًا

جسٹریل نمبر

روزنامہ

ایڈیٹر
رشید دین بک

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۲ ۱۰ شہادت ۲۴ ۱۲ ۱۳۸۸ھ ۱۰ اپریل ۱۳۸۸ھ نمبر ۷۷

اخبار احمدیہ

۰۰۔ ربوہ ۹ اپریل، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے تحت آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۰۔ قبل ازیں اعلان کیا گیا تھا کہ کارکنان صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ نصاب کا امتحان ۲۰ اپریل کو ہوگا۔ اس سلسلہ میں محترم صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ نے تحریر فرمایا ہے کہ ان ایام میں ربوہ ہالی سال کے اختتام کے کام کا بہت رشک ہوتا ہے۔ اس لئے امتحان کے لئے ۲۵ مئی بروز جمعہ کا اعلان کیا جاتا ہے۔ کارکنان مطلع رہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

امتحان میٹرک کے سلسلہ میں

ضروری اعلان

تسلطہ طالبات امتحان میٹرک دعوتی فارسی ڈٹ کر لیں کہ غزنی، فارسی کا پرچہ جو ۱۱ اپریل شنبہ صبح کو ہوتا تھا۔ اب ۱۵ اپریل شنبہ صبح ۱۱ بجے شام تک ہوگا۔ دہشتہ سہ نسبت گزارنے کی سہولت ہے

ربوہ کا موسم

۰۔ ربوہ ۹ اپریل کو شام میں شدید چھوڑ آیا اور سائے طلعہ آبرو کوڑ ہو گیا۔ لگاتار صبحی سہی بارشیں بھی ہوئی، آج صبح طلعہ جزوی طور پر آبرو آ رہا ہے۔

ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب

سال گذشتہ کی طرح اس سال بھی کراچی ت ڈاکٹر ڈال کی ایک ٹیم ربوہ میں امراتہ قلب کی ریسرچ کے لئے آئی ہے۔ یہ ٹیم طفل عمر ہسپتال میں صبح ۸ بجے تا ۱۲ بجے دوپہر مردوں کو اور ۲ بجے بعد دوپہر تا ۵ بجے شام ستورات کو دیکھے گی

گوشتہ سال جنہوں نے معائنہ کروایا تھا ان کا تفصیلی نتیجہ بھی آچکا ہے۔ احباب حاصل کریں گوشتہ سال جنہوں نے ادیکر کے ایجنٹ چوہانینہ گروہ سے رہ گئے تھے ان کا حال یہیم ان کا معائنہ کر دی ہے۔ جنہوں نے ایجنٹ معائنہ نہیں کروایا وہ ٹوری طور پر معائنہ کر دیں۔ نیز اس سلسلہ میں جن احباب تک ہمارے فیصلہ دہ کارڈ پیش کریں ان سے تعاون کی درخواست ہے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایسا دل پیدا کرو جو غریب اور مسکین ہو اور بغیر چون چہر کے حکموں کو ماننے والے ہو جاؤ

قرآن کریم کی تعلیموں کی طرف کان دھرو اور ان کے موافق اپنے تئیں بناؤ

”عزیزو! اس دنیا کی مجرد منطق ایک شیطان ہے اور اس دنیا کا خالی فلسفہ ایک ایسے جویمانی نور کو نہایت درجہ گھٹا دیتا ہے اور بے باکیاں پیدا کرتا ہے اور قریب قریب دہریت کے پہنچاتا ہے سو تم اس سے اپنے تئیں بچاؤ اور ایسا دل پیدا کرو جو غریب اور مسکین ہو اور بغیر چون چہر کے حکموں کو ماننے والے ہو جاؤ جیسا کہ بچہ اپنی والدہ کی باتوں کو مانتا ہے۔ قرآن کریم کی تعلیمیں تقویٰ کے اعلیٰ درجہ تک پہنچانا چاہتی ہیں ان کی طرف کان دھرو اور ان کے موافق اپنے تئیں بناؤ۔“

قرآن شریف نجل کی طرح تمہیں صرف یہ نہیں کہتا کہ نامحرم عورتوں کو یا ایسوں کو جو عورتوں کی طرح محل شہوت ہو سکتی ہیں شہوت کی نظر سے مت دیکھو بلکہ اس کی کامل تعلیم یہ منشاء ہے کہ تو بغیر ضرورت نامحرم کی طرف نظر مت اٹھانا شہوت سے اور نہ بغیر شہوت بلکہ جیسے کہ آنکھیں بند کر کے اپنے تئیں ٹھوکے سے بچاؤ تا تیری دلی پاکیزگی میں کچھ فرق نہ آدے۔ سو تم اپنے مولے کے اس حکم کو خوب یاد رکھو اور آنکھوں کے زنا سے اپنے تئیں بچاؤ اور اس ذات کے غضب سے ڈرو جس کا غضب ایک دم میں ہلاک کر سکتا ہے۔ قرآن شریف یہ بھی فرماتا ہے کہ تو اپنے کان کو بھی نامحرم عورتوں کے ذکر سے بچاؤ اور ایسا ہی ہر ایک ناجائز ذکر سے۔

مجھے اس وقت اس نصیحت کی حاجت نہیں کہ تم خون نہ کرو کیونکہ بجز تہایت شہری آدمی کے کون ناحق کے خون کی طرف قدم اٹھاتا ہے۔ بگ میں کتا ہوں کہ نا انصافی پر ضد کر کے سچائی کا خون نہ کرو حق کو قبول کر لو اگرچہ ایک پچھلے اور ایک مخالفت کی طرف سے حق پاؤ تو پھر فی الفور اپنی خشک منطق کو چھوڑ دو۔ سچ پر ٹھہر جاؤ اور سچی گواہی دو۔ جیسا کہ اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔ اجْتَنِبُوا الرِّجْسَ مِنَ الْأَوْثَانِ وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ الزُّورِ یعنی بتوں کی پلیدی سے بچو اولہ جھوٹے بھی کہ وہ بت گم نہیں۔ جو چیز قلبہ حق سے تہا رامنہ پھیرتی ہے وہی تہادی راہ میں بت سے بچی گواہی دو اگرچہ تمہارے یا پول یا بیانیوں یا دوستوں پر ہو چاہیے کہ کوئی عداوت بھی تمہیں انصاف سے مانع نہ ہو۔ واللہ اعلم بالصواب

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

ادائے قرض پر نیت کا اثر

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ مَنِ السَّبَقِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَنْ أَخَذَ أَمْوَالَ النَّاسِ يَرْشِدًا أَدَّاهَا آذَى اللَّهُ مَعْنَهُ وَمَنْ أَخَذَهَا يَرْشِدًا آتَلَفَهَا آتَلَفَهُ اللَّهُ

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما سے روایت کرتے ہیں کہ آپ نے فرمایا جو شخص لوگوں کا مال خرمن لے اور اس کے ادائے قرض کے لئے کھاتا ہو تو اللہ اسے ادا کرے گا اور جو شخص لوگوں کا مال لے اور اسے ضائع کر دیتے کا ارادہ رکھتا ہو تو اللہ اسے ضائع کر دے گا۔

(بخاری کتاب الاستقراض والحیض والتغلیس صفحہ ۴۵۱)

۴۱ اکثر ایسے لوگ مذہبی پابندیوں سے آزاد ہو جاتے ہیں۔ وہ اس جذبہ کے غلام بنا جاتے ہیں اور بھون دیکر نیت کی صورت اختیار کر لیتے ہیں۔ بے شک ایک حد تک عقل ایسے جذبہ پر پابندیاں لگا دیتی ہے مگر وہ پابندیاں زیادہ دیر تک اس جذبہ کے مقابل نہیں ٹھہر سکتیں بلکہ اکثر عقل بھی اس آدھی جا جاتی ہے اور اسی رنگ سے دشمن ہو کر ان باتوں کو المعاصیہ کر دیتی ہے جو اس جذبہ کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں۔

دنیا کے ماوراء پرستی کے جدید رجحانات اس جذبہ کو حد اعتدال سے بڑھ جانے میں بہت مددگار ثابت ہوئے ہیں۔ ہندوؤں میں ذات پات کے امتیازات اور یہودیوں میں نسل تفاد پر قدیم سے چلے آئے ہیں۔ اور انسانی تاریخ میں ان دونوں اقوام نے نہایت محفوفہ پارٹ ادا کی ہے یہاں تک کہ قدرت انتقام کے لئے اٹھ کھڑی ہوتی رہی ہے مگر جدید مادیاتی اور قومی نظریہ حیات نے اس بیماری کوئی زندگی بخش دی ہے۔ چنانچہ یورپ کی گورنیاں اقوام اپنی سائنسی ترقی کے غرور میں ایشیا اور افریقی وغیرہ اقوام کو بنظر حقارت دیکھتی ہیں۔ اس جذبہ غرور نے امریکہ جنوبی افریقہ اور یورپ میں رنگ کی صورت اختیار کر لی ہے۔ اور گورے کانے کا امتیاز باطل تو نہیں کسی حد تک باہر زور رہا (اگرچہ یہ بھی آخر میں ایک فریب ثابت ہوتا رہا ہے) یورپی عیسائی مشنری خواہ وہ انفرادی طور پر کتنے بھی بظاہر اس امتیازی جذبہ سے بالا رہے ہوں۔ مگر یہ کسی نہ کسی رنگ میں ابھرتا رہا ہے۔ اور آج تو باطل رنگ ہو کر آگے ہے۔ جنوبی افریقہ - جنوبی ایشیا میں اس کے کارنامے نمایاں نظر آتے ہیں۔ امریکہ جیسے آزاد خیال ملک میں نیگرو دانشمندوں کا سوال خطرناک صورت اختیار کرتا چلا جا رہا ہے۔

جس طرح ہندوستان میں جن سنگ و غیرہ تخریبیں اونچ جاتی ہندوؤں کی دوسری اقوام کے خلاف ایک خطرناک سازش ہے اسی طرح امریکہ اور برطانیہ ایسے ممالک میں گورنوں نے کالوں کے خلاف تینوں بنالی ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اب جاہل اقوام میں بھی ایسے رنگ دل لوگ موجود ہیں جو اس صورت حال کو بدلنا چاہتے ہیں اور حکومتی سطح پر اپنی بیماری کو مٹانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ لیکن جو کچھ کیا جا رہا ہے وہ محض (باقی دیکھیں صفحہ ۴۲)

روزنامہ الفضل ربیعہ

مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۶۸ء

بدامنی غرور اور بے انصافی کی پیداوار ہے

یہ عجیب بات ہے کہ جو لوگ دنیا میں امن کے قیام کے لئے کھڑے ہوتے ہیں ان کی زندگی خطرہ میں پڑ جاتی ہے اور اکثر انہی کو لوگ بدامنی کا شکار بنتے ہیں۔ مذہبی کتب اور تاریخ سے حاصل کردہ قرآن کریم کے مطالبہ سے معلوم ہوتا ہے کہ انبیاء عظیم اسلام جو سب سے زیادہ دنیا میں امن کے قیام کے حامی ہوتے ہیں یکے بعد دیگرے کامیاب ہی امن کا قیام ہونے سے سب سے زیادہ خطرہ میں ہوتے ہیں۔

اس کی وجہ دھوکہ دہی کے لئے زیادہ غرور و شکر کی مزورتیں ہیں۔ بات یہ ہے کہ دنیا میں بدامنی کی سب سے بڑی وجہ بے انصافی ہے۔ لیکن لوگ اتنی طاقت حاصل کر لیتے ہیں کہ وہ عدل و انصاف سے اپنے آپ کو بری الذمہ سمجھنے لگتے ہیں اور یہ زعم ان کے دلوں میں پیدا ہو جاتا ہے کہ وہ جو چاہیں کر سکتے ہیں ان کو کوئی روک ٹوک نہیں سکتا۔ جب کوئی شخص عدل و انصاف کا دشمن لے کر کھڑا ہوتا ہے تو لازماً ان کی اصلاحات کی زد ایسے لوگوں پر پڑتی ہے جنہوں نے بے انصافی کو اپنا شعار بنایا ہوتا ہے اور جو محض طاقت کے بل پر دوسروں پر غلبت حاصل کر لیتے ہیں۔ بے ذرا اور کم مایہ لوگ ان کے سامنے بولنے کی جرأت نہیں لکھتے جس سے ایسے لوگوں کے سردوں میں غرور کا خار پڑھ جاتا ہے۔ جو ہر وقت ان کو نشہ میں دھت رکھتا ہے اور جب کوئی بات ان کی طبیعت نامک کے خلاف واقع ہوتی ہے یا کوئی شخص ان کے غیر عادلانہ کردار پر تنقید کرتا ہے تو وہ آپس سے باہر ہو جاتے ہیں۔

جو باتیں انسان کو اس طرح مغرور بنا دیتی ہیں۔ ان میں سے مال و دولت کا درجہ سب سے اوپر ہے۔ اگر دولت نسبتاً بدنیل کسی خاندان میں چلی آئے یا سب کوئی قوم دوسری اقوام سے مال و دولت میں بڑھ جاتی ہے۔ تو غرور کی بیماری ان کو لگ جاتی ہے۔ مال و دولت سے دوسرے درجہ پر نسلی غرور بے انصافی کا باعث بنتا ہے۔ یہ صورت دو موٹی موٹی مثالیں ہیں ورنہ بہت سی دوسری چیزیں ہیں جن کی وجہ سے لوگ مغرور ہو جاتے ہیں۔ دماغی اور جسمانی فروخت بھی انسان کو مغرور بنا دیتی ہے۔

اپنی کسی خوبی یا کمال پر فخر کرنا اگر حد اعتدال کے اندر رہے تو انسان کی ترقی کے لئے یہ جذبہ برا مفید ہوتا ہے۔ لیکن جب یہ جذبہ حد اعتدال سے بڑھ جاتا ہے اور نخوت و غرور کی صورت اختیار کر لیتا ہے تو اس کے نتائج بہت ہلاکت آفرین ہوتے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں جتنی بے انصافیاں ہوتی ہیں جو بدامنی پر منتج ہوتی ہے۔ وہ اسی جذبہ انسانی کے حد اعتدال سے بڑھ جانے کی وجہ سے ہوتی ہیں۔

مذہبی پیشوا یا یہ کہن چاہئے کہ مصعب ربانی دراصل اسی جذبہ کا صحیح استعمال نہ کھانے کے لئے دنیا میں کھڑے ہوتے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ جو لوگ حد اعتدال سے بڑھ کر اس جذبہ کے قابو میں چلے جاتے ہیں وہ ان معلمین کے دشمن بن جاتے ہیں۔ کیونکہ وہ ان لوگوں کو ممانعت مانی کرنے پر متعرض ہوتے ہیں اور انہیں اس جذبہ کو حد اعتدال میں رکھنے کی تلقین کرتے ہیں۔ ۴۲

جماعت حکمیہ کی انچاسویں مجلس مشاورت کی مختصر روداد

مختلف امور کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ید اللہ کے اہم ارشادات و تصدیقیں اور انہی کی منظوری

۶ اپریل — پہلا اجلاس

پورہ ۶-۱ اپریل۔ آج صبح آٹھ بجے جماعت احمدیہ کی انچاسویں مجلس مشاورت کا دوسرا اجلاس ایوان محمود کے وسیع و عریض ہال میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ید اللہ بصرہ العریزہ کی زیر صدارت شروع ہوا۔ گارڈ آف اہل آثار و تذات قرآن مجید سے ہوا جو محکمہ ڈائری و حفظ مسعود احمد صاحب آف سرگودھا نے کی۔ بعدہ حضور نے انجمنی دعا کرائی۔

حضور ید اللہ کے اہم ارشادات

انجمنی دعا کے بعد سب سے پہلے حضور نے ناظر صاحبان صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو ارشاد فرمایا کہ گزشتہ سال مجلس مشاورت نے جو فیصلے بری منظوری سے کئے تھے ان کی رپورٹیں پیش کی جائیں چنانچہ حضور کے ارشاد کے مطابق محکمہ میاں عبدالحمید صاحب اہم ناظر سمیت اہل آمد۔ محکمہ صوفی غلام محمد صاحب ناظر سمیت اہل تخریج۔ محکمہ قاضی محمد اسلم صاحب اہم۔ اسے ناظر تعلیم محکمہ قاضی محمد نذیر صاحب ناظر لائبلوری ناظر اصلاح و ارشاد اور محکمہ چودھری منظور احمد صاحب باجوہ سیکرٹری مجلس مشاورت نے یہ رپورٹیں پیش کیں۔ ان رپورٹوں کے سلسلے میں حضور ید اللہ تعالیٰ نے نمائندگان کو متعدد اہم امور کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے وارث سہیلانی پورہ کے چندہ کی فراہمی اور مکتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی حضور نے اس طرف بھی توجہ دلائی کہ مجلس شوریٰ میں آئے کے لئے جماعتوں میں نمائندگان کی جو تعداد مقرر اور مبین کی جاتی ہے ان سب کو کنٹری میں شریک ہونا چاہیے۔ آئندہ سال یہ کوشش کرنی چاہیے کہ تمام جماعتوں کے پورے نمائندگان مشاورت میں شریک ہوں۔

اس کے بعد محکمہ چودھری منظور احمد صاحب باجوہ سیکرٹری مجلس مشاورت نے اضافی ذرات بحث دوران سال کی تفصیل پیش کی جو بلاناک ناظر صاحبان نے اپنے اپنے صیغے کی کارگزاری کی۔ جنسٹریٹور میں پڑھ کر سنا میں اس ضمن میں حضور نے روزنامہ الفضل کی ترمیم و اصلاحات کی طرف توجہ دلائی تھی اس امر پر انیسویں سال

انہا فرمایا کہ متعدد صدی جماعتیں ایسی ہیں جہاں پر افضل کا ایک بھی پرچم نہیں جاتا حضور نے اس سلسلے میں ایک سب کیٹی مقرر کرنے کا اعلان فرمایا جو ایک ماہ کے اندر اندر تحقیق کر کے بتائے گی کہ ایسی جماعتوں میں کس طرح افضل جاری کیا جائے اور وہ کون سے ذرائع اختیار کئے جائیں جن کے ذریعے تمام احمدی جماعتوں میں افضل ضرور پہنچایا جا سکے۔ اس سب کیٹی کے صدر حضور نے محترم مرزا عبدالحمید صاحب ایڈووکیٹ کو مقرر فرمایا۔

حضور نے اس طرف بھی توجہ دلائی کہ جہاں تمام احمدی جماعتوں کا یہ فرض ہے کہ وہ اس امر کی نگرانی کریں کہ ان میں کوئی فرد ایسا نہ ہو جو کبھی بھوکا رہے وہاں افراد جماعت کا بھی یہ فرض ہے کہ وہ حتی الامکان خود کام کرے گا میں اور کسی پر بار نہ نہیں حضور نے یہ بھی فرمایا کہ غیر از جماعت افراد کی غلط فہمیوں کے ازالہ کے لئے ہمارا سلسلہ ایک ایجنزین فرج ہونا ہے اس لئے اس موقع پر اسباب کو زیادہ سے زیادہ غیر از جماعت دوستوں کو ہمراہ لانے کی کوشش کرنی چاہئے۔

مختصر سالانہ رپورٹیں پڑھی جائیں گے بعد محکمہ چودھری منظور احمد صاحب باجوہ سیکرٹری مجلس مشاورت نے وہ دنشہ تجاویز پڑھ کر سنا میں منظوری میں پیش ہونے کے لئے موصول ہوئیں مگر ان میں پیش کرنا مناسب نہ سمجھا گیا۔ اس ضمن میں جب رشتے ناطے کے متعلق ایک دنشہ تجاویز پڑھی گئی تو حضور نے رشتے ناطے میں پیش آئے مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ رشتہ صحتی الامکان کفر میں کرنا چاہئے یعنی جن دو گونا گوانوں میں رشتہ طے پائے ان کے مبیار زندگی۔ رہن سہن اور دیگر حالات میں یکساںت ہونی چاہئے۔ احباب کو رشتے ناطے کے معاملہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کو مزورہ نظر رکھنا چاہئے۔ اگر ہم ایسا کریں تو رشتے ناطے کے سلسلے میں بہت سی مشکلات دور ہو سکتی ہیں۔

سب کیٹی صدر انجمن احمدیہ کی رپورٹ

اس کے بعد حضور کے ارشاد پر سب کیٹی برائے تجاویز مختلف صدر انجمن احمدیہ کی رپورٹ کا وہ حصہ جس کا بٹ سے تعلق نہیں تھا اس کے سیکرٹری علامہ محکم مولانا اعلیٰ صاحب نے پڑھ کر سنا۔ اس مرحلہ پر حضور نے محترم جناب شیخ عمر صاحب منظر امیر جماعت احمدیہ ضلع لائبلوری کو ارشاد فرمایا کہ وہ سب کیٹی پر امر کر اجلاس کی تہیہ کارروائی جاری رکھیں اور حضور کا ہاتھ بٹائیں چنانچہ محترم شیخ صاحب تفریقہ لے آئے اور آپ کو حضور کی زیر نگرانی بغیر کارروائی کو جاری رکھنے کا مشورہ حاصل ہوا۔ سب کیٹی مذکورہ کے عین عہد میں حضور کی زیر نگرانی شیخ پر آگئے تاکہ اگر کوئی ایسی ترمیم پیش ہو جسے سب کیٹی اپنا نہ چاہے تو اس پر غور کیا جاسکے۔

اس سب کیٹی کی رپورٹ میں سب سے پہلی سفارش کا تعلق ایجنڈے کی تجویز سے تھا جس میں یہ کہا گیا تھا کہ جماعتی تربیت اور تعلیم القرآن کی سیکم کو باہر تکمیل تک پہنچانے کے لئے جماعتوں میں سالانہ روایوں میں سات ہزار واقفین وقف عارضی ہونا چاہئے۔ سب کیٹی نے کوئی ایک ایسے ذرائع تجویز کئے تھے جن سے واقفین وقف عارضی کی مطلوبہ تعداد پوری ہو سکے حضور نے اس سلسلے میں فرمایا کہ یہ امور ایسے نہیں جنہیں فیصلہ کے لئے پیش کیا جائے۔ اصل غرض جماعت احمدیہ کے ہر طبقہ کو اس طرف توجہ کرنا ہے جو سعادت کو ترغیب و تحریک کے ذریعے یہ کوشش کرنی چاہئے کہ ہر احمدی اس تحریک کی اہمیت سے آگاہ ہو جائے اور اس میں شامی ہونا کہ واقفین کی مطلوبہ تعداد پوری ہو سکے۔

اس کے بعد ایجنڈے کی تجویز و زیر غور آئی جس میں عوامی کی جائداد کی تعریف معین کرنا مقصود تھا۔ سب کیٹی نے عوامی کی جائداد کی تعریف یہ تجویز کی تھی کہ ایسی جائداد جو عوامی کے گناہوں کے لئے کافی ہو یا کافی ہو سکتی ہو۔

اس سلسلے میں محکمہ شیخ محمود الحسن صاحب ڈھاکہ۔ محکمہ شیخ محمد حنیف صاحب کوٹلہ۔

محکمہ عبدالحمید صاحب ورک راولپنڈی۔ محکمہ سید محمود احمد صاحب ناصر پورہ۔ اور محکمہ مولوی عبدالکیم صاحب جیل نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ چونکہ نمائندگان میں سب کیٹی کی سفارش سے متفق تھے اس لئے حضور نے بھی اسے منظور فرمایا۔

اس کے بعد سب کیٹی مذکورہ کی سفارشات کا بقیہ حصہ محکمہ میاں عبدالحمید صاحب رام ناظر بریت اہل آمد نے جو کہ سب کیٹی کے سیکرٹری کے لئے تھے پیش کیا۔ آپ نے ایجنڈے کی تجویز پیش کی جس میں یہ کہا گیا تھا کہ پاکستان کی شہری جماعتوں میں دیگر نظارتوں کی طرح سیکرٹری تجارت و صنعت بھی مقرر کئے جائیں۔

سب کیٹی کی رائے تھی کہ تمام مقامات پر سیکرٹری مقرر کرنے کی ضرورت نہیں ہے البتہ بڑے بڑے شہروں میں حسب ضرورت سیکرٹری تجارت و صنعت مقرر کئے جاسکتے ہیں۔ چنانچہ فیصلہ ہوا کہ انیسویں شہروں میں ایسے سیکرٹری مقرر کر دئے جائیں جنہوں نے بھی اسے منظور فرمایا۔

اس کے بعد بجٹ آمد و خرچ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بابت ۶۹-۱۹۶۸ء پیش ہوا اور پھر حضور نے عمومی رنگ میں اس پر نمائندگان کو اپنے خیالات کا اظہار کرنے کا موقع دیا۔ چنانچہ اس پر محکمہ رانا محمد خان صاحب ایڈووکیٹ بہاول نگر۔ محکمہ محمد علی صاحب بھکر۔ محکمہ چودھری غلام دستگیر صاحب لاہور۔ محکمہ خان شمس الدین خان صاحب پشاور۔ محکمہ عارف محمد خان صاحب بہاول۔ محکمہ ایڈووکیٹ نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ اس سلسلے میں بعض مفید تجاویز بھی پیش کی گئیں جنہیں ملحوظ رکھنے کا حضور نے صدر انجمن احمدیہ کو ارشاد فرمایا۔

بالاتر نمائندگان کی رائے سے منفقہ طور پر صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی آمد و خرچ بابت ۶۹-۶۸ء کا میزانیہ منظور کر لیا۔ یہ میزانیہ ۳۸۳۸۳۸ روپیہ کے آمد و خرچ پر مشتمل ہے حضور نے بھی اسے منظور فرمایا۔ بارہ بجکر چالیس منٹ پر حضور نے نماز نظر و عصر کی ادائیگی اور کھانے کے لئے اجلاس ملتوی فرمایا۔ (باقی)

درخواست دعا

خاک رے بڑے لڑکے کی سائیکل سے لگ کر دائیں کلائی کی ہڈی ٹوٹ گئی تھی جس سے بڑی پریشانی ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ محمد عبداللہ باجوہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ نظر والی علیہ لٹ

مسجد فضل عمر ہمبرگ (مغربی جرمنی) میں عید الاضحیہ کی تقریب

مختلف ممالک کے مسلمانوں اور جرمن نو مسلم احباب کی شرکت

حضور ایدہ اللہ کا پیغام عید - لٹریچر کی تقسیم

مترجم - مکرم بشیر احمد صاحب شمس مینہ مغربی جرمنی

اس دفعہ بہال عید الاضحیہ انوار پورہ اور راجہ کو ہونے والی احباب صبح سے ہی مسجد میں جمع ہونے شروع ہو گئے۔ بلکہ ایک دوست ایک روز قبل ہی کئی سوسیل کا سفر اختیار کر کے تقریب میں شمولیت کے لئے آن پہنچے۔ یہ ایک جرمن دوست مسجد کشر ہیں۔ جو ہر ایسے موقع پر باوجود دل کا مریض ہونے کے سفر کی کوشش کرتے ہیں۔ اس وقت کے ہونے ایک جرمن دوست عبد الحمید ڈنکر باوجود معذور ہونے کے حاضر ہوئے۔ اس موقع پر پاکستان ٹرکی - عرب ممالک اور افریقہ کے مسلمانوں کے علاوہ جرمن احباب نے بھی کثیر تعداد میں شرکت کی۔ نماز کا وقت پہلے ایک منقر تھا۔ اجاب کے لئے قرآن پاک کی تلاوت کا انتظام بھی کیا گیا۔

نماز و خطبہ مقررہ وقت پر نماز کی ادائیگی کے بعد مکرم پورہ پوری عبد اللطیف صاحب نے عید الاضحیٰ کی تقریب کی نسبت سے خطبہ دیا اور حاضرین کو اس طرف توجہ دلائی۔ کئی تکبیریں اور ویراں - حضرت شاہراہم حضرت حاجتہ اور حضرت اسمعیل نے جس قربانی کا نمونہ دکھایا تھا۔ جس سے ہمیں قرآن مجید کی آیت لیت نیت اللہ لھومھا ولادھا ماھا ولکن نالہ التقویٰ منکم کی رو سے واضح کیا۔ کہ قربانی میں اصل چھینٹ گشت اور خون نہیں بلکہ وہ جذبہ اور محبت ہے جس کے تحت قربانی کی جاتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ کا پیغام عید مبارک جہاں دود اپنی ذات میں ہمارے لئے خوشی موجب تھا۔ دنال پر ہمارے پیار سے امام کی طرف سے مبارک باد کے تاوے خوشنما ہیں اور رضا ذکر دیا۔ ابھی صبح ہی تھی کہ ڈانکھ تالایا۔ یہ الفاظ تھے۔

Eid Muharrah,
may Allah bless
you all
Khalifa tul-Hasik
مکرم امام صاحب علیہ السلام نے یہ تاز احباب کو دکھانے کے علاوہ اپنے خطبہ عید کے اختتام پر تمام احباب کو پڑھ کر سنائی اور اس کا جرمن زبان میں ترجمہ بھی کیا۔

نماز و خطبہ کے بعد عجیب روحانی نظارہ تھا۔ جبکہ ہر طرف سے السلام علیکم کی آواز اور مسلمان بھائی ایک دوسرے سے گلے مل رہے تھے۔ مشرقی دنیا میں بے تکبیر کوئی عجز نہیں مگر اس دنیا میں ایک اچھبہ اور انوکھی بات تھی ایسے موقع پر جو فوٹو گرافر موجود تھے انہوں نے علاوہ اندتھوہر میں اتارنے کے خاص طور پر معاف کے فوٹو لے لئے اس دفعہ بھی حسب سابق احباب کی بہد میں جانے سے ترشگی کی گئی بعض احباب کو کھانا بھی دعوئی کیا تھا۔ تحریہ بیگ صاحب پورہ عبد اللطیف صاحب نے اس کام کو نہایت خوش اسوئی سے نبایا۔ اللہ تعالیٰ انہیں اور ان کے ساتھ کام کرنے والی سزوات کو جزا دے خیر عطا کرے۔ آمین۔

ترکی و جرمن لٹریچر کی تقسیم گذشتہ دورہ یورپ کے اختتام پر حضور ایدہ اللہ نے برتقریر "دانڈور خندان دنال لسن" میں فرمائی تھی۔ اس کا مختلف زبانوں میں ترجمہ ہو چکا ہے۔ جرمن اور روسی کے لئے اسے پانچ ہزار کی تعداد میں شائع کی ہے۔ اس کے علاوہ مستقیمہ تصدیق ترکی زبان میں اس کا ترجمہ و چھپوانی کا کام براہم محمود رکن سید شمس احمدی نے مکمل کر کے عید سے قبل بھجوا دیا۔ چنانچہ عید پر آنے والے احباب میں

اجم غرا ہے، کے تحت عید الاضحیٰ کی خبر مکمل رنگ میں شائع کی۔ شام کے اخبار Hamburger Abendblatt بھی یہ خبر شائع کی۔ اسی طرح Canadian Press کے علاوہ اخبار Bild Zeitung کی ایک قانون بطور نمائندہ اپنے نوٹوں میں اس تقریب کی خبر لکھی۔ اس قانون نے انٹرنیٹ پر اور عید کے مختلف مناظر کے فوٹو لے لئے۔

قبول اسلام
اللہ تعالیٰ کے فضل سے عید سے کچھ قبل ایک جرمن قانون اسلام قبول کر کے مدینہ مسجد میں اور عید کی مبارک تقریب پر ایک لبا سفر اختیار کر کے حاضر ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ان پر ایمان میں برکت دے۔ آمین
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس رنگ میں خدمت کی توفیق بخشنے۔ (السنیت)

جرمن و ترکی زبانوں میں شائع شدہ تقاریر تقسیم کی گئیں۔ اس کی مزید تقسیم جاری ہے۔
پاریس اخبار "Die Heate" جو جرمنی کی دو مشہور اخباروں میں سے ایک ہے۔ نے اپنے ایک خاص شمارے میں کاغذ "Heate" لکھی آج کا

علامہ نسیب فتحپوری اور جماعت احمدیہ

اردو زبان کے ساری نازاد بیب محترم علامہ نسیب فتحپوری صاحب مرحوم ایڈیٹر اہل تہ نگار نے اپنی وفات سے چند سال قبل اپنے رسالہ میں جماعت احمدیہ کے متعلق متعدد علمی مضامین شائع کئے تھے۔ جس میں بعض معزز مضمین کے جو بات بھی عقلی نقطہ نظر سے دئے گئے تھے۔ یہ مضامین اپنی افادیت کے لحاظ سے بہت ہی مفید اور قابل قدر ہیں۔ ان تمام مضامین کو کئی نیاں صورت میں عنقریب شائع کرنے کا ارادہ ہے۔ سبب یہ احباب اپنے مشورہ سے مستفید فرمائیں۔ اور اگر کسی دوست کے پاس کوئی غیر مطبوعہ مواد ہو تو اس سے اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔
(محمد اہل شاہد ربی سلسلہ مقیم کراچی ۱۸۹۹ء سیکرٹری کراچی)

اجتماع انصار اللہ ضلع لاہور

مدینہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الزریکی منظوری سے مجالس انصار اللہ ضلع لاہور کا زمینی اجتماع انشاء اللہ الزمرہ ۲۰-۲۱ اپریل بروز جمعہ و اتوار بمقام انور آباد منعقد ہوگا۔ مکرم مولانا عبد الملک خان صاحب اور مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ کی شرکت متوقع ہے۔ ضلع لاہور کے جید انصار کو چاہئے کہ اس اجتماع میں شمولیت فرمائیں۔
(قائد عمری مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

احمدی بچوں کی تین امتیازی صفات

مدینہ حضرت الصلح الرجوع فرماتے ہیں:-
"کو تقصیری طور پر تمام اخلاق کا پیدہ کرنا ضروری ہے۔ سب سے تین باتیں خاص طور پر ان میں پیدا کی جائیں یعنی نازوں کی باقاعدگی کی عادت، سچ کی عادت اور محنت کی عادت۔"
جہاں کا دکاندار درمیان اطفال میں ان تینوں صفات کے پیدا کرنے کی طرف خاص توجہ دے۔ سبب احمدی والدین بھی اپنے نوٹوں میں یہ خوبیاں پیدا کرنے کی سعی فرمائیں۔ نیز اس سلسلہ میں مجلس اطفال الاحمدیہ کے پروفیسر مولانا سے پڑھنے سے توفیق حاصل فرمائیں۔
بزرگم اللہ احسن انجرا۔
(اہم اطفال مرکزیہ اردو)

تحریک جدید کے سابقوں بابت سالِ رواں

جماعت احمدیہ کوٹہ

نمبر شمار	نام مجاہدین	رقم وصول شدہ
۱	مکرم کریم بخش صاحب مرحوم از لواحقین	۲۰۰۰
۲	خلیفہ عبدالرحمان صاحب	۵۲۵
۳	مکرم کریم بخش صاحب دار	۲۳۰
۴	مکرم بیگم صاحبہ ڈاکٹر حفصہ الرحمن صاحبہ مرحوم	۱۴۰
۵	مکرم پروین صاحبہ محبتی صاحبہ مدد لوارحقین	۶۱
۶	مکرم محمد رشید صاحب	۵۰۰
۷	مکرم محمد سعید صاحب تاجر	۱۲۰
۸	مکرم شیخ اعجاز صاحب	۳۵
۹	مکرم شریف احمد صاحب	۳۰
۱۰	مکرم امینہ عابدہ صاحبہ	۱۰
۱۱	مکرم سہیل عابدہ صاحبہ	۱۰
۱۲	مکرم قاضی کریم الدین صاحب	۱۰
۱۳	مکرم عبدالغفور صاحب نسیم	۱۰
۱۴	مکرم سلیم محمود صاحب	۱۱
۱۵	مکرم فیاض صاحب	۱۱
۱۶	مکرم صاحب ملک اعجاز صاحب مہرپور	۲۴
۱۷	مکرم پروین صاحبہ فقار احمد صاحب	۶۰
۱۸	مکرم جمال الدین صاحب	۱۰
۱۹	مکرم شیخ شاہ محمد صاحب	۱۶
۲۰	مکرم عبدالغفور صاحب	۲۰
۲۱	مکرم امین السبوری صاحب	۱۱
۲۲	مکرم عبدالکریم صاحب غازی مدد اہلہ	۳۹
۲۳	مکرم عبدالوحید خان صاحب	۴۲
۲۴	مکرم بروی نور محمد صاحب مرحوم از لواحقین	۲۰
۲۵	مکرم ناصر عبدالکریم صاحب	۵۶
۲۶	مکرم فضل خان صاحب	۱۰
۲۷	مکرم ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب مدد اہلہ صاحبہ	۵۰
۲۸	مکرم انور بیگم قاضی حبیب الدین صاحب	۱۴۱
۲۹	مکرم شیخ بشیر احمد صاحب سکریٹری مدد لوارحقین	۵۶
۳۰	مکرم چوہدری حفیظ احمد صاحب	۱۰
۳۱	مکرم مرزا رشید احمد صاحب مدد اہلہ صاحبہ	۲۰
۳۲	مکرم ناصر عبدالحمید صاحب	۱۳
۳۳	مکرم عبداللطیف صاحب یاد	۱۰
۳۴	مکرم سید یعقوب شاہ صاحب	۲۱
۳۵	مکرم مرزا محمد اسماعیل صاحب چمن	۸۰
۳۶	مکرم اہلیہ صاحبہ	۳۲
۳۷	مکرم امینہ الرشیدہ ظفر صاحبہ	۱۱
۳۸	مکرم امینہ حفیظہ صاحبہ شمس	۱۰
۳۹	مکرم محمد رشید صاحب لاہوری	۲۰
۴۰	مکرم رشید احمد صاحب ایلیکٹریشن	۲۵
۴۱	مکرم شیخ طاہر احمد صاحب	۴۰
۴۲	مکرم عبدالسلام صاحب	۱۰
۴۳	مکرم منیر احمد صاحب	۳۰
۴۴	مکرم چوہدری محمد اسلم صاحب	۶۷

دیں رہے گا شرف کے کم چہرے کی مدد کی منجانبہ عبدالشکور صاحب و بیگم محمد سعید ہونی قدر میں کرام کے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے

احمدی مستورات کے نیک نمونے

تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے زیورات کی پیشکش

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں اسلام کی سفاقت کے لئے مستورات نے اپنے اناؤں کو حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک پر اپنے عزیز زیورات اتار کر اپنے پیارے اقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت بابرکت میں پیش کر دیں۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی ارشاد سے اسلام کے لئے قرونِ اولیٰ کی سی قربانیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے جن ہینوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے ان کی تازہ فہرست حسب ذیل ہے

- اللہ تعالیٰ نے ہماری ہینوں کی قربانیوں کو شرفِ قربیت بخشے۔ انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضائل سے نوازے۔ آمین۔
- ۲۶۶ - محترمہ امینہ العظیمہ صاحبہ امیرہ محمد شریف صاحبہ دارالعلوم روہہ انارکھی طائی اہلہ
 - ۲۶۷ - محترمہ طفیل بیگم صاحبہ امیرہ علیہ فضل بیگم صاحبہ بی بی خلیفہ دور۔ کاشطی ایک بیگم
 - ۲۶۸ - محترمہ بیگم ملک سعیدہ احمد صاحبہ کراچی معرفت ایم اے فخریہ بیگم بی بی طائی اہلہ
 - ۲۶۹ - محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ بیگم صاحبہ مدد لوارحقین۔ بی بی چاندی بیگم چرکھ کلب طائی ایک چورکا

(دیکھیں امالِ اَدَلِ تحریک جدید)

پھر خدا جانے کب آئیں دن اور تہہ ہمارا

کسی معاملہ کی اہمیت کو سمجھنے اور نہ تک پہنچنے کے لئے ضروری ہے کہ گہرے غور و فکر سے کام لیا جائے اس لئے اس نئے سال میں خدمتِ خلق کی توفیق پانچواں عہدِ ابدی کی خدمت میں میری اتنا س ہے کہ وہ اس نیشن اہلی کو ایک معمولی اعزاز نہ سمجھیں۔ ایسے مواقع صدیوں کے بعد کسی خوش بخت کو نصیب ہوا کرتے ہیں۔

پھر خدا جانے کب آئیں یہ دن اور تہہ ہمارا

لہذا تشکرِ ادا کی کا تقاضا ہے کہ اپنے مفوضہ فرائض کی ادائیگی میں کوئی دقیقہ نہ دوگذاشت نہ کیا جائے کیونکہ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں:-

جب تم ایک ذمہ داری کا کام لیتے ہو تو تمہارا دین ہے کہ اس کام کو پوری تن دہی اور خوش اسلوبی سے سرانجام دو

(الفضل، ۲۴ دسمبر ۱۹۳۹ء)

(قائد ایٹان)

نہ عوام کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

ماہوار کارگزاری چورٹوں سے صاف ظاہر ہے کہ جہاں جہاں ایک حصہ قیادت و ایشاد کے سلسلہ میں چوری طرح ہمارے اور سالانہ ہدایات کی طرف پوری طرح توجہ دے رہے وہاں ایک حصہ کا رنگ شرمیلی ہے۔ سالانہ پروگرام کی سات نشیں ہیں۔

مجس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنی رپورٹ میں مشرق کے بارہ ہزار بی بی صاحبہ کا ذکر کرے

شعبہ ہدایہ "معاذ اللہ" شیخوں کی کالیغی کرنے کی وجہ سے بڑی اہمیت کا حامل ہے اور مفوضہ شدہ نیک تعمیر پیدا کرنے اور قریب زمانے کے لئے اسکو بنیادی حیثیت حاصل ہے۔ اس لئے انصار اللہ کے ہرگز شایان شان نہیں کہ اسکی طرف توجہ رسمی اور سرکاری توجہ دی جائے۔

(قائد ایٹان)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور

تسکین نفس سکتی ہے

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۹۔ پاکستانی حاجی جان بحق ہوئے

دو بجے ۱۸ اپریل، دو بجے کے ساحل کے قریب آج حجاج سے بھری ہوئی ایک کشتی ریت کے تودے سے ٹکرا کر پاش پاش ہو گئی۔ اس حادثہ میں ۷۰ پاکستانی حاجی ڈوب کر جان بحق ہوئے۔ ان میں ستر عمریں اور پچیس سال تھے۔ پانچ حجاج کو طبی امداد کے لئے ہسپتال پہنچا دیا گیا ہے اور زندہ بچنے والے دو سو پچاس حاجیوں کو سکون کی عمارتوں میں رکھا گیا ہے۔ کشتی حادثہ کی رات کو حادثہ کا شکار ہوئی تھی۔ ایک عینی شاہد کے بیان کے مطابق ہلاک ہوئے والوں نے جان بچانے کی انتہائی کوشش کی۔ کشتی میں لہا ہوا سامان ان پر گر پڑا اور متعدد زخموں اور پچھلے اسکے پتے دب کر سمندر کی نذر ہو گئے۔

شکاگو میں نسلی خادانت کو بغاوت قرار دے دیا گیا

در شیکاگو ۱۸ اپریل، امریکہ میں نسلی خادانت کی ایک مزید بڑھتی ہوئی شہر میں ایک پھیل گئی ہے۔ اور اب ملک کے ۵۵ شہروں میں خادانت لوٹ مار اور فائرنگ کے واقعات ہو رہے ہیں۔ شیکاگو میں جہاں صورت حال انتہائی نازک ہے۔ حکومت نے نسلی خادانت کو ہتھیاروں سے دیا ہے اور انہیں پولیس کی امداد کے لئے مزید پانچ ہزار فیلڈوں کے ذریعہ پہنچا رہا ہے۔ صدر جاسن نے فوج کو حکم دیا ہے کہ وہ طاقت کے ذریعہ خادانت کو پکڑا دے اور صدر بائیں سر میں جہاں کہہ سکتا شدت سے سخت بوسے ہو رہے ہیں۔ عام بکراں کی حالت کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ شہر میں کینیڈا فوجی پولیس کی امداد کے لئے تین ہزار اور فوجی دستوں کو دی گئی ہے۔ جس نے اہم مقامات پر مورچے سمجھا لئے ہیں۔

اردن اور اسرائیل کی فوجوں پر پھر لڑائی

عمان ۱۸ اپریل۔ عمان میں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ اردن اور اسرائیل کی فوجوں میں لڑائی پھر زبردست لڑائی ہوئی۔ ایک سرکاری ترجمان نے بتایا کہ اسرائیل نے فوجوں سے لڑنے کی ہمت حاصل کی ہے۔ اردنی فوجوں پر فائرنگ شروع کر دی۔ اس کا جواب دیا گیا۔ انہوں نے کہا کہ اردنی آدھ گھنٹہ تک جاری رہی اور اس میں اردن کو کچھ قسم کا جانی نقصان برداشت نہیں کرنا پڑا۔ حدیں دشمن عمان دیکھ کر ڈر رہے اور اپنے لشکر میں پھر انہوں پر امرائیل کے برٹس حملے کے خطرہ کا نوٹ کر لیا۔ یہ لڑائی کئی گھنٹوں تک جاری رہی اور اسرائیلی فوجیں ہتھیار چھوڑنے کی قراردادیں پیش کر رہی ہیں اور سرحدوں کے ساتھ ساتھ دور مار اور طیارہ شکن توڑیں نصب کی جا رہی ہیں۔ ٹینکوں کے کچھ ڈویژن کئی ایسے مقامات پر جمع ہیں۔ جمال سے انہیں دیا ہے انہوں نے اس طرح متعلق کی جا رہی ہے۔

ترکی کے سونے کے ذخیرہ میں کمی

انقرہ ۱۸ اپریل۔ ترکی کے سونے کے ذخیرہ میں کمی ہو گئی ہے۔ یہ ذخیرہ ۱۹۶۱ء میں ۱۲۳۲ ٹن تھا جو اب ۱۰۹ ٹن رہ گیا ہے۔ اس ذخیرہ میں سے ۹۰ ٹن سونا دس برس سے بیٹھا ہی ہے۔ کئی ذخیرے چھ ماہ کے عرصہ میں سونے کے ذخیروں میں ۱۰-۱۲ گہری اور سڑکیوں میں موجود ہے۔ اس سونے کی کمی ہوئی۔

درخواست دعا

برے والد محترم صوبہ راجھڑہ کے صاحبزادے مولانا صاحب جیسے سے سے یاد رہیں اجاب دعا فرماتے رہیں ان کی کلمت کے لئے درود سے دعا کریں اور عبدالمجید شکرہ بھیجیں

م لفظوں میں باری قائلے کے وجود کا ایسا ثبوت ہمایا کی جائے جس سے دوسرے سے دوسرے انکار نہ کر سکے تھے یہ ثابت کرنا کہ اس پر حکمت کا راز دکھانے کا بنانے والا کوئی وجود ہونا چاہیے کافی ہے بلکہ یہ ثابت کرنا لازمی ہے کہ ایسا وجود واقعی موجود ہے۔ اس زمانہ اہمیت ہی ایسا کہہ سکتے ہیں۔ سو یہ فرض احمدیوں کا ہے کہ وہ دنیا کی اس بارہ میں رہنمائی کریں

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

۳۸ حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”یہ چیز چند تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں مہولت ہے کہ اس طرح تم اس انداز کے سونے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائداد ہے اتنی ہی قربانی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائزہ لیا جائے گا۔ یہی دین کی لذت ہے اور پھر اس کا دن لگانے میں دقت لگانا نماز سے کم نہیں یاد رکھنا چاہئے کہ یہ چند ایسے اور نہ ہی چند میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری ہے گی۔ غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت خاندان کی تحریک اہم ترین ہے۔ کیونکہ بغیر کسی برہنہ اور بغیر معمولی چندہ کے اس خاندان سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جانتے دانتے جانتے ہیں۔“

ہمیں امید ہے کہ جلد احباب کرام حضور رضی اللہ عنہ کے ارشاد کی روشنی میں امانت خاندان کی تحریک جدید کی اہمیت کے پیش نظر اپنی قوم جلد از جلد امانت خاندان کی تحریک جدید میں جمع فرمائیں گے۔

(امانت خاندان کی تحریک جدید)

ایسا لقیہ ص ۲

قانون اور حکومت کی طاقت سے کیا جا رہا ہے جو کامیاب نہیں ہیں موجودہ مادہ پرستانہ ماحول میں یہ کوشش عارضی حیثیت رکھتی ہے۔ اس خطرناک مرض کا حقیقی علاج وہی ہے جو انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات میں پیش کیا جاتا رہا ہے اور جس کو آج اپنا کامل صورت میں ہم قرآن و سنت کی تعلیمات میں پاتے ہیں۔

الغرض ہماری بیماری کا علاج صرف مذہب ہی کہہ سکتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ لوگوں میں مذہبی جذبات کو ابھارا جائے اور مذہب یعنی اسلام کو ایسی صحیح اور دانشمندانہ صورت میں پیش کیا جائے جو موجودہ مغربی ذہنیت کے لئے قابل قبول ہو۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ مذہب کی ہیئت تبدیل کر دی جائے جس طرح پودوں نے عیسائیت کی شکل بدل دی تھی اور الہامی دین کو بت پرستی پر غالب کرنے کے بجائے اس کو دین پر غالب کر دیا تھا۔ اسی منہد اور محرف عیسائیت نے بیشک کچھ اچھا کام بھی کیا مگر اصل دین حقیقت سے بہت دور جا پڑا اور مذہب محض توہمات اور رسومات کا پلندہ بن کر رہ گیا اور آخر کار عقل کی بیداری نے اس کی دھجیاں ہوا میں اڑا دیں موجودہ مغربی ذہنیت کی خطرناکی اس حادثہ کی پیداوار ہے تاہم اسلام کے اثر سے اب اس ذہنیت کی ظلمت میں روشنی کی کرنیں بھی بچھوٹنے لگی ہیں ضرورت اس امر کی ہے کہ حقیقی اسلام کو اپنی اصل صورت میں بڑے زور شور سے دنیا کے سامنے پیش کیا جائے اس مذہب کی تعلیم کا بنیادی اور مرکزی اصول وہی ہے جس کو قرآن کریم نے سورہ بقرہ کے شروع میں پیش کیا ہے یعنی باری قائلے کے وجود۔ رسالت اور عبادت پر ایمان۔

موجودہ سائنسی ذہنیت محض خیالی طور پر ان باتوں پر ایمان نہیں لاسکتی اس لئے ضروری ہے کہ ان چیزوں کا عکس ثبوت پیش کیا جائے۔ دوسرے

جو اہم خبریں غیر بیستہ ماہی ہوا کام میں دل و باغ کو روشن کر کے کھولنی تھی وقت کو اپنا ہے اور انا خدا کا مستحق ہے اور اللہ

دنوی امور کی طرح اخلاقی اور روحانی امور میں بھی نمونہ کی ضرورت ہوتی ہے

یہ نمونہ ہمیشہ ہی انبیاء کی صورت میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجا جاتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ القصص کی آیات ۲۵، ۲۶ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

مطلوبہ جنس نمونہ کے مطابق ہے یا نہیں۔

جس طرح دنیا کی اور چیزوں کے متعلق نمونہ کی ضرورت تسلیم کی گئی ہے اسی طرح اخلاقی اور روحانی امور میں بھی کسی نمونہ کی ضرورت ہوتی ہے اور یہ نمونہ ہمیشہ ہی انبیاء کی صورت میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجا جاتا ہے۔ جو شخص اس نمونہ کے مطابق اپنے آپ کو بنا لیتا ہے اسے قبول کر لیا جاتا ہے اور جو اس نمونہ کے مطابق نہ ہو اسے رد کر دیا جاتا ہے۔ چنانچہ کسی زمانہ میں اس نے آدمؑ کو بھیج کر یہ اعلان کر دیا کہ جو شخص آدمؑ کے نمونہ کے مطابق ہو گا اسے قبول کیا جائے گا۔ اور کسی زمانہ میں اس نے نوحؑ کو لوگوں کے لئے نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ اس طرح

انہوں نے شیشے کے برشے بڑے مرقاؤں میں بند کر کے رکھے ہوئے ہوتے ہیں اور ان کے اوپر لیبل لگا کر لکھ دیتے ہیں کہ گندم یا کپاس فلاں قسم کی ہے یا یہ خصوصیات اپنے اندر رکھتی ہے اور جب وہ اس قسم کی مجلس کہیں سے خریدنا چاہتے ہیں تو کہہ دیتے ہیں یہ نمونہ موجود ہے یہیں ایسی گندم یا کپاس چاہیے۔ اور اگر کوئی تاجر گندم یا کپاس بھوٹے تو ماہرین فن نمونہ کو سامنے رکھ کر دیکھتے ہیں کہ آیا یہ گندم یا کپاس نمونہ کے مطابق ہے یا نہیں۔ اور اگر نہ ہو تو گورنمنٹ اس مال کو رد کر دیتی ہے۔ عرض یقینی طور پر کسی چیز کے اعلیٰ ہونے کا بھی فیصلہ کیا جا سکتا ہے جب ہمارے پاس کوئی نمونہ موجود ہو اور اسے دیکھ کر یہ فیصلہ کیا جا سکے کہ آیا

اللہ تعالیٰ نے دنیا میں ہر چیز کے لئے کوئی نمونہ مقرر کیا ہوا ہے جب ہم اس نمونہ کی نقل کر لیتے ہیں تو ہم اپنے کام میں کامیاب سمجھے جاتے ہیں ورنہ نہیں۔ مثلاً ہمارے ملک میں روزانہ بین دین کے معاملات میں لڑائیاں ہوتی ہیں۔ ایک شخص دوسرے سے کہتا ہے کہ یہ سو روپے لا اور اس کے عوض مجھے گندم دے دو۔ جب گندم والا اسے گندم بھجوتا ہے تو وہ کہتا ہے میں نے تو ایسی گندم بھجوانے کے لئے نہیں کہا تھا میں نے تو اور قسم کی گندم کا مطالبہ کیا تھا۔ پورے قوموں نے اپنی جھگڑوں کو دیکھتے ہوئے ہر قسم کے نمونے اپنے پاس رکھے ہوئے ہوتے ہیں اور انہی نمونوں کے مطابق وہ اجناس کی خرید و فروخت کرتے ہیں۔ اچھی گندم۔ اچھی کپاس۔ اچھی جوار اور اچھے پھاڑوں وغیرہ کے نمونے

کسی زمانہ میں اس نے ابراہیمؑ کو نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ کسی زمانہ میں اس نے کرشن کو اور رام چندر جی کو نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ کسی زمانہ میں زرتشت کو نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ کسی زمانہ میں ایوٹ کو نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ کسی زمانہ میں داؤدؑ اور سلیمانؑ کو نمونہ بنا کر بھیج دیا۔ کسی زمانہ میں مسیح ناصریؑ کو نمونہ بنا کر بھیج دیا اور جب آخری زمانہ آیا تو اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مبعوث فرما کر اعلان فرما دیا کہ اب قیامت تک صرف یہی ہمارا نمونہ ہے۔ اگر تم اپنی زندگیوں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نمونہ کے مطابق بناؤ گے تو میں تمہیں قبول کر لوں گا ورنہ نہیں۔ اسی امر کی طرف اللہ تعالیٰ نے ذمیر تفسیر آیت میں اشارہ فرمایا ہے کہ قیامت کے دن ہم ہر امت کے سامنے ان کے نبی کو جسے نمونہ کے طور پر بھیجا گیا تھا پیش کریں گے اور کہیں گے کہ ہم نے یہ نمونہ تمہاری طرف بھیجا تھا اب تم جو کہتے ہو کہ ہمیں جنت میں داخل کیا جائے تو تم پہلے یہ بناؤ کہ تم نے اپنے آپ کو کہاں تک اس نمونہ کے مطابق بنایا۔

(تفسیر کبیر جلد ۳ صفحہ ۲۳۳-۲۳۱)

سکوڈرن لیڈر سید محمد نواز احمد کی وفات

إِنَّا لِلّٰهِ رَاٰنَا لَيْسَ رَاٰجِعُونَ

مکرم میسر سید مقبول احمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کے برادر و خور سکوڈرن لیڈر سید محمد نواز احمد صاحب (ابن عمرتم سید محمد حسین شاہ صاحب) معمولی علالت کے بعد فجر ۲۴ سال کراچی میں ۳ مارچ ۱۹۶۸ء کو وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰهِ رَاٰنَا لَيْسَ رَاٰجِعُونَ۔

۵ مارچ کو ان کا جنازہ کراچی سے راولہ لایا گیا۔ اسی روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں جنازہ ہشتی مقبرہ لے جا کر مرحوم کی نعش کو وہاں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا ابو الخطاب صاحب نے دعا کرائی۔

مرحوم بہت مخلص اور ضابطی احمدی تھے۔ راولپنڈی میں قیام کے دوران آپ حلقہ صدر کی جماعت کے صدر رہے اور کراچی میں حلقہ ڈرگ روڈ میں بطور صدر خدمات سر انجام دیں۔ مرحوم نے چار بیٹے اپنی یادگار چھوڑے ہیں جو سب نعرہ ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔ بزرگ پیمانہ ننگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے بچوں کا دین و دنیا میں حافظ و ناصر ہو۔ آمین ۴

اس ماہ صدر انجمن احمدیہ خندوں کی ترسیل کی خاطر کارکنان مال کچھے

خصوصی ہدایت

یہ مہینہ یعنی ماہ اپریل صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کا آخری مہینہ ہے اس لئے ضروری ہے کہ اس مہینہ کے وصول شدہ چندے مہینہ ختم ہونے سے پہلے خزانہ صدر انجمن احمدیہ راولہ میں جمع کروائے جاوے۔ چونکہ ہمارے چندے زیادہ تر مہینہ کے شروع میں ہی وصول ہوجاتے ہیں اس لئے تمام کارکنان مال کو ہدایت کی جاتی ہے کہ دس بارہ اپریل تک ہفتی رقم وصول ہو چکی ہو ورنہ لازماً پندرہ اپریل سے پہلے پہلے مرکز کو روانہ کر دی جائے اور اس کے بعد جو رقم وصول ہو کہیں بائیس تاریخ تک ضرور بھجوا دی جائے۔ مزید وصولی کے انتظار میں ان تاریخوں تک وصول شدہ رقم تقابلی طور پر ہرگز نہ روک رکھی جائیں۔ بائیس تاریخ کے بعد جو رقم وصول ہوں ان کے متعلق بھی امکانی کوشش کی جائے کہ مہینہ ختم ہونے سے پہلے پہلے پہنچ جائیں لیکن اگر کوئی جماعت چھپس تاریخ کے بعد کی وصول شدہ رقم ۲۰ اور دور کی کوئی جماعت ۲۰-۲۲ تاریخ کے بعد کی وصول شدہ کوئی رقم تیس اپریل تک خزانہ راولہ میں جمع نہ کر سکیں تو کوئی مضائقہ نہیں۔ البتہ جو جماعتیں پہلے دو تین ہفتوں کی وصولی اس کے اندر داخل خزانہ نہ کروائیں وہ قابل الزام نہیں گی۔ اس لئے تمام جماعتوں کو چاہیے کہ مزید وصولی کی توقع پر پہلی وصول شدہ رقم نہ روکیں۔ اور اس آخری مہینہ میں وصولی کی زیادہ سے زیادہ کوششوں کے ساتھ ساتھ وصول شدہ رقم کے بروقت بھجوانے کا بھی خاص خیال رکھیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

(ناظر سبلیت المال - راولہ)